



«ВИКТОРИАНСКАЯ АПТЕКА»

2010



#бедные_дети #проститутки #чахотка #опий_морфий
#научные_открытия #технический_прогресс #эмансипация

Сериал-реконструкция и одновременно реалити-шоу, в котором историк, фармацевт и студент-медик поселяются в историческом музее под открытым небом Блисте-Хилл в графстве Шропшир, где во всех подробностях воссоздан викторианский город. Несмотря на документальный характер зрелища, в нем присутствует подлинный саспенс. Первая же микстура от кашля, которую новоявленные владельцы викторианской аптеки должны прописать пациентке-добровольцу в соответствии со старинным рецептом, содержит хлороформ, опиум и коноплю, имевшие широкое хождение в викторианскую эпоху. Поэтому действующим лицам исторической реконструкции приходится выкручиваться, заменяя в лекарстве ныне запрещенные компоненты целебными травами и рассчитывая на эффект плацебо. Дальше — больше: героям сериала придется готовить древнюю настойку из дождевых червей, которых в середине XIX века для лечения ушибов кипятили живьем в оливковом масле, лечить

пациентов пиявками и обертываниями в мокрые простыни, изготавливать презервативы из бараньих кишок и изучать распространенные в викторианскую эпоху яды и взрывчатые смеси. На взгляд современного человека поразительна приверженность викторианцев «универсальным пилюлям от всех болезней» и готовность лечиться любыми шарлатанскими средствами, на которые только была способна фантазия выдумщика-аптекаря. «Чудесные снадобья» продавали на улицах и рекламировали в газетах по принципу «если не поможет — мы вернем вам деньги». Чтобы успокоить капризного младенца, викторианской мамаше могли предложить какое-нибудь «сердечное средство Готфри» или «ветрогонное Далби», содержавшие опиум, — они действительно успокаивали детшек, особенно если к ним добавляли немного джина. Со всеми этими историями и разбираются на глазах у нынешней просвещенной публики персонажи «Викторианской аптеки».